Ubungen zu Partielle Differentialgleichungen I

Blatt 12

Ein homogenes Polynom P heifit harmonisch, falls AP = 0. Sei « ein
Multiindex mit |a| = 2 und P ein harmonisches Polynom vom Grade 2
mit D*P # 0 (z.B. P = z'2%, a = (1,1)). Sei n € C°(B2(0)) und n = 1
in B;1(0). Wahle ¢, — 0, so da8 ), ¢ divergiert und definiere dann
@) =3 akA@P)2ta).
k=0

Zeigen Sie, daB f stetig ist, dafl aber die Gleichung Au = f keine Losung
besitzt, die in der Nihe des Ursprungs von der Klasse C? ist.

Sei P ein homogenes, harmonisches Polynom vom Grade 3, a ein Multi-
index mit |a| = 3 und gelte D*P # 0. Sei n € C*(B2(0)) und n =1 in
B1(0). Wéhle ¢, — 0, so da8 )", ¢ divergiert und definiere

u(zx) = Z cxn(2Fz) P(x).
k=0

Dann gilt
u(x) = cr(nP)(2Fx)27*
k=0
und -
Au=g(z) = Z ckA(nP)(2%x)27F.
k=0

Zeigen Sie, dafl g € C!, aber u ¢ C*! in der Nihe des Ursprungs.



